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COMPTE-RENDU DU CONSEIL DE LA FACULTE DE 
LETTRES, LANGUES, ARTS ET SCIENCES HUMAINES 

DU 11 MARS 1999 

  

Mme DION, Présidente du Conseil, ouvre la séance en remerciant les membres du nouveau Conseil et 
demande à chacun de se présenter (liste jointe en annexe). 

du Prési seil de Faculté 

M. HERBIN propose la candidature de Mme DION qui est Présidente du Conseil depuis novembre 
1990. Aucune autre candidature n'étant proposée, nous procédons au vote. Mme DION est élue à l'unanimité 
(sur 35 votants : 34 pour Mme DION et 1 abstention). 

3) Election du Di je la Faculté 

M. HERBIN propose sa candidature qui a fait l'objet d'une mûre réflexion. Il rappelle que 
M. VAILLANT, Directeur sortant, a oeuvré pour le développement de la FLLASH notamment dans le 
domaine de la recherche et qu'il entend poursuivre cette politique d'évolution car, malgré la baisse 
démographique depuis 1995, la FLLASH reste la 1ère composante de l'UVHC. M. HERBIN précise que la 
question de la modification des statuts de la Faculté restera une de nos préoccupations. 

La fonction de directeur de la Faculté donnera à M. HERBIN une position plus solide face aux 
instances de l'UVHC. Il s'efforcera ainsi d'obtenir une reconnaissance qui se traduira en moyens financiers, 
postes d'enseignants et d'AITOS. Cette tâche ne s'annonce pas facile en raison de l'application de la réforme 
qui est en cours : la semestrialisation bouleverse les façons de travailler des étudiants, des enseignants et des 
personnels administratifs. Pour ce qui est de la semestrialisation, les maquettes de DEUG ne sont pas encore 
au point mais sont en bonne voie d'aboutissement. Quant à la licence professionnelle, un projet pourra sans 
doute être présenté par le département LEA . 

Il paraît opportun par ailleurs de réactiver la mise sur pied de la licence mention documentation pour 
laquelle nous avons reçu l'habilitation : ce projet avait été mis en veilleuse dans un premier temps car nous ne 
disposions pas d'enseignant spécialisé. Ce handicap n'existant plus, il serait souhaitable et possible à 
présent de réorienter cette licence vers les nouvelles technologies. 

Nous bénéficierons dans les deux années à venir d'une extension des locaux : sur le site du Mont Houy 
(1 700 m2 utiles) et à Ronziers où le transfert des Arts Plastiques est prévu. 

La filière pluridisciplinaire sera fermée pour gagner en lisibilité et en facilité de gestion : filière 
extrêmement lourde à gérer qui complique la réalisation des emplois du temps et qui n'intéresse que 4 à 5 
étudiants. Nous fermerons progressivement l'option anglais russe en DEUG LEA car il n'y a pas suffisamment 
d'étudiants inscrits. 

Enfin, M. HERBIN propose, s'il est élu Directeur, la candidature de M. José HERRERAS au poste de 
Directeur-adjoint. Il s'occuperait plus particulièrement de la vie de l'étudiant à la FLLASH et on pourrait 
envisager l'existence d'une commission vie de l'étudiant au sein de la Faculté. M. HERRERAS siège au CEVU 
de l'UVHC. 

Mme DION propose de voter pour l'élection du Directeur. Sur 37 votants : 30 voix pour M. HERBIN et 
7 abstentions. M. HERBIN est donc élu Directeur de la Faculté et remercie l'ensemble du Conseil. Il propose 
ensuite de passer à l'élection du Directeur-adjoint. 

M. HERRERAS se présente brièvement : il est à la FLLASH depuis 1988, dirige le département 
d'Espagnol et s'engage à excercer la fonction de directeur-adjoint avec sérieux. Mme DION propose ensuite de 
passer au vote. Sur 37 votants : 34 pour M. HERRERAS et 3 abstentions. M. HERRERAS est donc élu Directeur- 
adjoint. 

4) Approbation du compte-rendu du Conseil du 19/11/98 } 
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Le compte-rendu est approuvé à l'unanimité (27 voix pour et 4 abstentions). 
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siCatendrier de l'année universitaire 109520 

M. HERBIN présente le projet de calendrier. Les cours débuteront le 18 octobre 99, le 1er semestre 
prendra fin le 29 janvier 2000 (13 semaines), les partiels débuteront le 31 janvier 2000 et se dérouleront durant 
2 semaines (au lieu d'une cette année) et seront suivis d'une semaine de vacances en février, le 2ème semestre 

commencera le 21 février 2000 et les cours prendront fin le 27 mai 2000 (12 semaines). Il n'y aura plus de 
semaine de révision avant les partiels. 

Une étudiante demande que ne soient pas programmées 2 épreuves importantes le même jour. 
M. HERBIN répond qu'il en sera tenu compte dans la mesure du possible. 

M. VAILLANT attire l'attention sur le battement de 3 semaines entre le ler et le 2ème semestre. 
Puisque les partiels qui sont en fait des terminaux semestriels auront lieu durant 2 semaines, il faut considérer 
que l'année universitaire comptera désormais 3 session d'examens à part entière : en janvier, en juin et en 
septembre. Avec la mise aux normes du DEUG, en 1ère année il est prévu qu'à l'issue des examens du 1er 
semestre quelques étudiants pourront se réinscrire au 2ème semestre dans une autre filière après réorientation. 
Cela ne sera pas réalisable avec le calendrier proposé. Dans le cadre de la semestrialisation et pour 
permettre la réorientation, il faudrait revoir systématiquement à la baisse le nombre, le contenu et les 
modalités de contrôle des connaissances pour les épreuves de 1ère année de DEUG. 

M. GIUSTO est également favorable à cette proposition et suggère de programmer 2 semaines de 
vacances en février et une seule semaine de vacances en avril. 

Mme ESCARABAJAL et M. LEVIN proposent que les cours démarrent le 11 octobre 1999 et qu'une 
semaine de vacances soit prévue à la Toussaint. 

Mme CLEUET précise que la rentrée a été fixée au 18 octobre 99 en raison des contraintes matérielles 
liées aux résultats de la 2ème session d'examens et suggère aux corpos d'organiser un référendum auprès des 
étudiants au sujet de la durée des vacances en février et en avril. 

M. WINTERMEYER est favorable au début des cours à la date du 18 octobre 99 car il y aura une 
inconnue : l'U.E. découverte. 

M. LOUBERT demande la possibilité de commencer les cours une semaine plus tôt pour les étudiants de 
MST arts et communication. 

M. VAILLANT fait remarquer que l'enseignement en CAPES se déroulera sur 20 semaines au lieu de 21 
cette année. 

Le calendrier proposé est enfin soumis au vote du Conseil : il est adopté (26 voix pour et 11 
abstentions). 

6) Demandes de subventions 

M. HERBIN présente les demandes de subventions. 

  

  

  

  

  

  

    

RECHERCHE 

DEMANDEUR OBJET SUBVENTION DEMANDEE 

AUPRES DE LA FLLASH 

Mme KADI Journée d'études "Loisirs à travers les Ages” 1000 F 

(INCA) organisée le 2 avril 99 

Mme KADI Colloque "Loisirs et Société Britannique au 5 000F 
(INCA) XXème siècle” organisé du 21 au 23 octobre 99 

Mme LEMARCHAND |Colloque "Les représentations du Canada en Europe" 5000F 
(CMEC) organisé les 29 et 30 avril 99 

M. GIROT Colloque "Le poète et son oeuvre à la renaissance : 5000F 
(CAMELIA) de la composition à la publication" organisé les 

20 et 21 mai 99 

M. VAILLANT Colloque "Allemagne 1999, perspectives an 2000" 5000 F 
(CRAC) organisé du 25 au 27 novembre 1999 

M. ZIEGER Colloque "Théatre naturaliste - théatre moderne ? : 5 000 F 

(CAMELIA) éléments d'une dramaturgie naturaliste au tour- 

nant du XIXème au XXème siècle, organisé du 18 

au 20novembre9        



ASSOCIATIONS 

  

DEMANDEUR SUBVENTION DEMANDEE 

AUPRES DE LA FLLASH 
  

Association T.O.M. 3 000 F 

(étudiants du DESS 

TSNT) 
  

  
DESS NTCI 3 600 F pour leWorkshop à Hannovre 

Association CLAVE 

(Club des Amis 

Valenciennois de 

l'Espagnol) 

  

      
Tous les colloques n'étant pas de la même importance, il est suggéré de revoir le montant des 

subventions demandées. M. GIUSTO rappelle que la FLLASH s'était déjà engagée à accorder des subventions 
de 5 000 F pour les colloques énumérés ci-dessus. Une D.B.M. sera nécessaire pour subventionner les autres 
colloques à venir. 

A la question de savoir si l'association T.O.M. correspond au BDE DESS TSNT, Mme ESCARABAJAL 
répond par l'affirmative. Il est décidé de ne pas donner suite à la demande de subvention de 3 000 F de 
l'association T.O.M. car une subvention de 2 500 F leur a déjà été attribuée lors du précédent conseil de Faculté. 
L'association CLAVE n'ayant pas formulé le montant de la subvention demandée, il est décidé de ne pas y 
donner suite. 

Le Conseil procède ensuite au vote : 
- pour la recherche : toutes les subventions demandées sont votées à l'unanimité moins une abstention. 
- pour les associations : le Conseil vote à l'unanimité la subvention de 3 600 F pour le DESS NTCI. 

7) Maquette des DEUG semestrialisés 

Les projets n'étant pas prêts, ce point de l'ordre du jour est reporté au prochain Conseil. 
M. HERBIN rappelle néanmoins que les nouvelles maquettes sont dues à la réforme (avec la 

semestrialisation) qui nous oblige à faire en 1ère année de DEUG : 3 U.E. dont 1 U.E. de découverte. Un 
étudiant d'un département est tenu de choisir son U.E. de découverte dans un autre département. Cette U.E. de 
découverte doit permettre une éventuelle réorientation. Les options langues restent dans la méthodologie et 
non comme U.E. de découverte. 

M. LI CRAPI intervient en formulant une protestation de principe en son nom et au nom de Mme 
LANNOY quant à la suppression de l'option russe en LEA pour cause d'effectifs insuffisants. Il est rappelé que 
cette option, créée en 1994, n'a pas rencontré l'engouement espéré malgré les efforts déployés pour développer 
cette langue. 

M. NOGACKI demande qu'une politique des langues "grands commençants” soit développée en 
instaurant des créneaux horaires accessibles à un grand nombre. 

Mme CLEUET répond que cette initiation existe pour l'italien, le russe et l'espagnol mais pas pour 
l'allemand et l'anglais. Ces épreuves facultatives sont prévues dans les maquettes. M. LOUBERT pourra, s'il 
le juge opportun, introduire des langues facultatives dans les maquettes en Arts Plastiques. 

8) Maquette des nouveaux diplômes 

Le projet de la maîtrise Arts Plastiques présentant quelques imperfections sera à revoir. 

9) Questions diverses 

M. LEVIN évoque le problème du rémplacement d'un personnel administratif en congé maternité à 
l'antenne de Cambrai. Cette questiôn n'est pas du ressort de l'UVHC, mais de la municipalité de Cambrai 
car il s'agit d'un personnel communal. 
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M. GOUAZE aborde la question de la licence professionnelle : après un petit sondage auprès des 
enseignants, tout le monde serait pour. La solution serait d'instaurer cette licence à Cambrai et de faire en 
sorte qu'elle ne concurrence pas la filière LEA. Cette licence professionnelle serait du type LEA mais ciblée 
"tertiaire / industrie agricole”. 

M. HERBIN évoque la licence lettres mention documentation que l'on pourrait éventuellement 
transformer en licence professionnelle. 

Un étudiant de MST Arts et Communication pose la question de l'accès au matériel dans les locaux 
universitaires le soir ou le week-end. M. LEVIN rappelle qu'il y a des problèmes de sécurité et de 
responsabilité. Par ailleurs, il suggère de suivre le cas des étudiants en Sciences qui ont signé une convention 
liant leur association 3/4 Pouce, l'ISTV et l'UVHC pour leur permettre d'occuper certains locaux (sous-sol) le 
soir avec la désignation de responsables. M. VAILLANT fait remarquer que l'implantation des locaux aux 
Archers n'a rien de sécurisant. 

Un étudiant de MST Arts et Communication soulève la question des projets des étudiants en Arts qui 
nécessitent l'aide (en multimédia, graphisme et gravure) de professionnels extérieurs à l'UVHC. Mais, il 
semblerait en fait que c'est plutôt l'aide d'un moniteur qui pourrait leur être utile. Cette année, le moniteur a 
été remplacé par un objecteur de conscience dont ce n'est pas vraiment la spécialité. Ce problème relevant 
davantage du département Arts Plastiques que du Conseil de Faculté, il est conseillé de revoir cette question 
en réunion de département. 

L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 17H30. 

  

taient présents : 

Collège A : J.P. GIUSTO - J.C. HERBIN - J. HERRERAS - H. HORLING - E. NOGACKI - 
D. TERRIER - J. VAILLANT 

Collège B : E. BONNET - A. CRUNELLE - T. DEMORY - M. ESCARABAJAL - 
S. GOUAZE - F. LI CRAPI - B. LOUBERT 

Collège AITOS : A. GABET - M. LEVIN - C. MAILLOT 

Collège Etudiants : 
DAOUDIS. - DE FILIPPI F. - FOURNIE M. - FRANCOIS T. - KETTERER JF 
PECAUT E. - PIOT S. - PROVENZANO ]. 

Collège des Personnalités: A. DELMOTTE - M.P. DION - M. GRAZIANDO - N. HOUSSIER - C. 
Extérieures LANCELLE - P. RAOULT - R. VANCEULEBROECK 

Invités : L. BAUDOUX (représentant Mme DUVIVIER) - M. HAMROUN - 
R. WINTERMEYER 

Avaient donné pouvoir : 

Collège À : E. MARINI-PALMIERI à J. HERRERAS 

Collège B : J. BERNET à T. DEMORY 

Collège des Personnalités 
Extérieures : G.H. DRUEL à A. DELMOTTE 

M. GOUGUEC à M.P. DION 
}  K. SCHINDLER à N. HOUSSIER 

e A. WATREMEZ à M. GRAZIANO 

Absents et excusés : J.C. ANGUE - P. WIART
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LISTE DES MEMBRES DU CONSEIL DE LA FACULTE 

DE LETTRES, LANGUES, ARTS ET SCIENCES HUMAINES 

(renouvellement du Conseil : février 1999) 
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NOM PRENOM 

1|GIUSTO Jean-Pierre 

2|HERBIN Jean-Charles 

3]HERRERAS José 

4 HORLING Hans 

5|MARINI-PALMIERI [Enrique 

6[NOGACKI Edmond 

7] TERRIER Didier 

8[ VAILLANT Jérôme 

COLLEGE AITOS 

NOM PRENOM 

1[GABET André 

2|LEVIN Michel 

3] MAILLOT Chantal 

COLLEGE 

PERSONNALITES EXTERIEURES 

NOM PRENOM 

1|DELMOTTE Annette 

2]DION Marie-Pierre 

3DRUEL Germain-Henri 

4[GOUGUEC Marguerite 

5|GRAZIANO Mario 

6| HOUSSIER Nicole 

7ILANCELLE Claude 

8 RAOULT Paul 

9SCHINDLER Klaus 

10 VANCEULEBROECK Robert 

11|WATREMEZ Agathe 
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NOM PRENOM 

1]BERNET Jacques 

2/BONNET Eric 

3]CRUNELLE Annie 

4]DEMORY Thierry 

5[ESCARABAJAL Marie 

6[GOUAZE Serge 

7|LI CRAPI Francesco 

8|LOUBERT Bernard 

COLLEGE USAGERS 

NOM PRENOM 

1[DAOUDI Sabah 

2|DE FILIPPI Florence 

3|FOURNIE Magali 

4]FRANCOIS Thomas 

5|KETTERER Jean-François 

6|PECAUT Elodie 

7|PIOT Sébastien 

8|PROVENZANO Jessica 

INVITES 

NOM PRENOM 

1] ANGUE Jean-Claude 

2]CLEUET Nicole 

3[DARRAS Jean-Pierre 

4]DUSSART Benoît 

5|DUVIVIER Catherine 

6|GERTH Klaus 

7]HAMROUN Mohamed 

8|[LECOMTE Jean-Pierre 

9]SEBAAOUI-STA Christine 

10[STEINER Anne 

11| WIART Pascal 

12|WINTERMEYŸER Rolf          


